



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 267

ZÁŘÍ 2024

www.michalkovice.cz

Po prázdninách přichází opět škola

První den ve škole je vždy zvláštní událostí, a letošní rok není výjimkou. Po dlouhých prázdninách se žáci vrací do školních lavic odpočatí a plní zážitků. Děti se těší na setkání se svými spolužáky. S některými sdílely společné zážitky i o prázdninách, ale s některými se třeba celé dva měsíce neviděly.

S návratem do školy přicházejí nejen radosti, ale i starosti. Pro děti je škola místem učení, ale také místem, kde mohou objevovat nové zájmy a vytvářet přátelství. Některé děti se možná obávají nových předmětů nebo náročnějšího učiva, jiné se zase těší na své oblíbené hodiny. Rodiče často řeší otázky týkající se školních potřeb, rozvrhů a odpovědných aktivit, které by jejich děti mohly zaujmout.

Pro obec je zajištění provozu školy jedním z hlavních úkolů. Je klíčové, aby škola fungovala hladce a efektivně, což zahrnuje nejen organizaci školního roku, ale i zajištění bezpečného a příjemného prostředí pro všechny žáky.

V základní škole máme téměř 300 dětí a celkově 18 tříd. Na rozdíl od let minulých neprošla v průběhu léta škola žádnou významnější rekonstrukcí. Původně naplánovaná kolárna se vlivem různých skutečností poněkud zdržela. Příliš přívětivé není ani to, že investiční

pokračování na str. 2



4

**Informace
z knihovny**



5

**Michálkovický starosta
Ing. František Štiller**



6

**Základní škola
získala dotace**

Po prázdninách přichází opět škola

pokračování ze str. 1

akce objednaná magistrátem města, která zahrnovala výměnu vodovodu, vybudování chodníku a nového povrchu komunikace U Kříže, stále není hotova a protáhne se až někdy do října. To nás velice mrzí, byť s tím nikdo z nás nic nenadělá.

V mateřské škole se během prázdnin intenzivně pracovalo. Škola dostala nový kabát a působí mnohem přívětivěji. Bylo totiž vybudováno nové schodiště, proveden nátěr okapů, parapetů, mříží, vyčištěna fasáda, vyměněno zábradlí a na fasádě byly namalovány veselé pastelky, které jistě zpříjemní ranní příchod dětem i rodičům. Školku bude navštěvovat sedmdesátka dětí. Kromě uvedených oprav je důležitou novinkou také platforma Twigsee, která umožní pružnější komunikaci s rodiči.

Prvního školního dne se zúčastnili



starosta i místostarosta, kteří rozdali prvňáčkům balíčky připravené obcí a školou. Tyto balíčky obsahovaly potřebné školní pomůcky a drobné dárky, které dětem zpříjemnily začátek jejich školní cesty.

„Přeji všem dětem, rodičům a učitelům i nepedagogickým pracovníkům úspěšný a radostný školní rok. Ať je tento rok plný poznání, přátelství a úsměvů,“ vzkazuje všem zainteresovaným starosta Michálkovic Ing. Martin Juroška, Ph.D.

telům i nepedagogickým pracovníkům úspěšný a radostný školní rok. Ať je tento rok plný poznání, přátelství a úsměvů,“ vzkazuje všem zainteresovaným starosta Michálkovic Ing. Martin Juroška, Ph.D.

Obec opět přispěje rodičům na kroužky

I na počátku letošního školního roku je pro rodiče připraven program finanční pomoci s úhradou kroužků, školného v lidušce či členského příspěvku ve sportovních oddílech. Začátek školního roku je vždy pro rodiče finančně velmi náročný. Současně je velmi žádoucí, aby děti měly šanci objevit talent, rozvíjet talent objevený či se jen bavit nebo jen tak sportovat i mimo svou školní docházku.

Právě proto se naše obec rozhodla, že rodičům aspoň částečně pomůže. V letošním roce mohou o finanční příspěvek požádat rodiče žáčků ve věku od šesti do dvanácti let. Nejvyšší možná finanční podpora činí 1.200 Kč na dítě. Smyslem je podpořit pravidelnou opakovanou aktivitu. Podmínkou je tedy, aby volnočasová aktivita probíhala aspoň jednou týdně a nejméně po dobu 3 měsíců.

Součástí resp. přílohou přihlášky je také potvrzení o úhradě členských příspěvků/školného/kurzovného u subjektů zabezpečujících pravidelné volnočasové aktivity dětí (sportovní klub, turistický spolek, mládežnický spolek, umělecká škola, středisko volného času, škola apod.). Termín pro podání přihlášek je do 18. 10. 2024.

Přesné znění programu i jednotlivé formuláře naleznete na níže uvedeném odkazu. Můžete si je vyzvednout rovněž na úřadě nebo v michálkovické základní škole.

Odkaz:

<https://michalkovice.ostrava.cz/cs/obcan/ucelove-dotace-a-granty/prispevek-na-podporu-organizovanych-volnocasovych-aktivit-deti-2023>



Vybíráme ze zasedání rady

- Rada na základě výběrového řízení vybrala zhotovitele zakázky s názvem „Oprava komunikací v k. ú. Michálkovice 2024“. Oprava vybraných komunikací bude celkově stát lehce přes 2,7 mil. Kč. Na tuto akci Michálkovice získaly finanční spoluúčast města Ostravy ve výši 70 % nákladů.
- Rada schválila podmínky krátkodobých pronájmů areálu hasičské zbrojnice pro akce Firefest Ostrava a Michálkovické kulturní odpoledne.
- Rada projednala OZV o stanovení koeficientů pro výpočet daně z nemovitých věcí. Město tímto návrhem

reagovalo na zrušení možnosti aplikovat současné koeficienty. Ty byly v zákoně zrušeny, a proto bylo magistrátem navrženo využití jiných koeficientů tak, aby stávající výše daňového výnosu byla zachována. S takovým opatřením rada souhlasila.

- Rada schválila podmínky programu pro poskytnutí příspěvku na podporu organizovaných volnočasových aktivit dětí 2024 dle návrhu předloženého starostou. Program samotný je popsán v samostatném článku v tomto vydání Michálkovického zpravodaje.

Volby do zastupitelstev krajů

v pátek 20. září 2024 od 14.00 do 22.00 hodin a

v sobotu 21. září 2024 od 8.00 do 14.00 hodin.

Hlasování mimo volební místnost

Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů požádat Úřad městského obvodu Michálkovice o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.

Bc. Olga Weissová (požadavky na přenosnou volební schránku),
 tel. č. 604 212 286

Telefonní spojení do volebních místností

okres	sídlo okrsku	adresa	tel. číslo
7001	Komunitní centrum	Radvanická 406/7	720 735 287
		715 00 Ostrava	
7002	Komunitní centrum	Radvanická 406/7	606 664 650
		715 00 Ostrava	



Téměř dvacítka seniorů našeho seniorského klubu vyrazila na výlet. Jejich cílem se stala přehrada Slezská Harta.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

19. září 2024 v 17.00

19. prosince 2024 v 17.00

Jak volily Michálkovice historicky do krajů

V roce 2000 se konaly první volby do krajských zastupitelstev v novodobé historii České republiky. V Michálkovicích dominovala tehdy Komunistická strana Čech a Moravy, která získala značnou podporu voličů – téměř 35 %. Strana měla v té době silnou základnu v průmyslových oblastech, které byly tradičně nakloněny levici. Druhá skončila Občanská demokratická strana s téměř 30 % hlasů.

V roce 2004 si obě výše uvedené strany vyměnily místo na pomyslné bedně. Zvítězila ODS s více než 47 procenty hlasů. Její náskok na druhou KSČM byl 18 %. Na třetím místě se tehdy umístili sociální demokraté, kteří získali téměř 11 % hlasů michálkovických občanů.

Rok 2008 přinesl vítězství pro Českou stranu sociálně demokratickou. Ta získala lehce přes 37 % hlasů. Na druhém místě pak skončila Občanská demokratická strana, kterou volilo 31 % hlasujících, a na třetí příčce se umístili komunisté s 22 % hlasů.

V roce 2012 Michálkovice zažily významný obrat. ČSSD ztratila část svého tradičního voličského zázemí na úkor KSČM, která naopak zaznamenala výrazný nárůst hlasů a dostala se na první místo s 36 %. Náskok vítězné strany byl značný – získala dvakrát tolik hlasů než druhá ČSSD. Významně si pohoršila ODS, která byla odsunuta na čtvrté místo s necelými 9 %. Třetí místo v těchto volbách obsadilo hnutí NEZÁVISLÍ.

Volby v roce 2016 přinesly oslabení tradičních stran. Na krajské politické scéně se objevilo hnutí ANO 2011 a bylo velmi úspěšné. Zvítězilo i v Michálkovicích, a to s 26 %. Druzí komunisté dosáhli téměř 21 %. Sociální demokraté získali 9 % a ODS 6 %.

Rok 2020 znamenal další posílení hnutí ANO, které získalo

kalo více než 32 % hlasů. Na druhé příčce pak skončila koalice ODS a TOP 09. Bodovat dokázala také pirátská strana. Naopak tradičně relativně silná ČSSD nezískala ani potřebných 5 % pro vstup do krajského zastupitelstva.

Celkově lze říct, že volební výsledky v Michálkovicích od roku 2000 reflektují širší trendy v politice, jako je posun od tradičních stran k novým politickým subjektům a zvýšenou fragmentaci politické scény. Tyto změny odrážejí nejen místní, ale i celostátní proměny v politických preferencích voličů.



Očkování psů proti vzteklině

21. září 9.00–12.00

22. září 9.00–12.00

**Veterinární ordinace Doc. MVDr. Ivo Šimoník,
 CSc., Sládečkova 89, Ostrava-Michálkovice
 (naproti hasičské zbrojnici)**

Cena 150 Kč za 1 injekci

Informace z knihovny

O prázdninách jsme s klubem Generace navštívili paní knihovnici Moniku Ševčíkovou v Kravařích. Moc nám pomohla při našich promociích na kravařském zámku, a proto jsme se rozhodli, že jí zajedeme osobně poděkovat. Paní Míla Chalupová vyrobila krásnou panenku, kterou může paní knihovnice využít při různých akcích pro školy a školky. Paní Monika hraje ve velmi úspěšném ochotnickém souboru Šamu ze Štítiny, takže panenka bude mít profesionální vedení.

Od září vám nabídneme bohatý program akcí a doufáme, že si každý z vás vybere, co ho zajímá.

Nabízíme výstavu fotografií Kamila Übelauera a také jeho zajímavé povídky o našich horách, které mnozí z nás ani pořádně neznáme. Výstava potrvá do 18. 10. a besedu si můžete přijít poslechnout v pátek 27. 9. v 16.00.

Poslední dobou jsou velmi oblíbené komentované vycházky. Naše spolupráce s paní Lenkou Kocierzovou je dlouholetá nejen v této oblasti. Letos naše knihovna slaví 120 let své existence, a proto k historii Michálkovic směřuje i naše vycházka. Ve středu 11. 9. se s námi a paní Lenkou můžete projít po michálkovickém hřbitově. Určitě se dozvíte věci, které jste nevěděli. Sraz je v 10.00 před knihovnou.

Literka, setkávání maminek a dětí spojené s výtvarnou dílničkou, bude 12. 9. naposled ve čtvrtek, od října se budeme setkávat každý druhý pátek v měsíci vždy v 10.00.

Během Evropského týdne mobility pořádá Knihovna města Ostravy akci Knihovna, náš společný prostor. Navštivte v období od 16. 9. do 30. 9. co nejvíce poboček pěšky, na kole nebo koloběžce. U nás na pobočce se mohou děti seznámit a pohrát si s roboty, projet se s dřevěnými mašinkami a poslechnout si o nich příběhy. Celý týden bude probíhat soutěž o věcné ceny.

V úterý 1. 10. v 16.00 vás zveme na setkání se současnou autorkou Romanou Vaverovou, která se ve svých románech zaměřuje na oblast Ostravska a Opavska a přijde vám představit svoji novou knihu Hořkosladká vůně vanilky. Příběh se odehrává převážně v Opavě na konci 19. století a pojednává



o vzniku firmy Fiedor (předchůdce Opavie).

Od 2. 10. se opět setkáme se studenty Virtuální univerzity třetího věku a budeme se věnovat staviteli Janu Blažejovi Santinimu-Aichelovi. Na toto téma se všichni moc těšíme a někteří již během dovolené navštívili některé jeho úžasné stavby.

Naši čtenáři velmi rádi cestují i prostřednictvím našich besed. V pátek 18. 10. v 16.00 k nám opět zavítají manželé Poulíkoví a vezmou nás prostřednictvím fotografií a vyprávění do Vietnamu. Jejich loňská beseda o Albánii měla velký ohlas, tak neváhejte a přijďte se podívat.

Další destinací, kterou vám nabízejí manželé Hillovi, je ostrov Kréta. Vypravíme se na ni v pátek 1. 11. v 17.00. Jak je zvykem, poslechneme si zajímavé povídky s krásnými fotografiemi, hudbou a zpěvem.

Připomínáme, že od září bude v pátek dopoledne zavřeno, otevíráme v 13.00. Dopoledne bude určeno školám a dalším aktivitám.

Budeme rádi, pokud si některou z nabízených aktivit vyberete, a těšíme se na vás.

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová

Přivítání prvňáčků v základní škole

Mgr. Gabriela Davidová

Období letních prázdnin skončilo a nastal první školní den, který je důležitý pro všechny děti školou povinné, obzvláště pro ty nejmenší. Pro ně tento den představuje velký krok v jejich dosavadním životě. Z předškoláka se stane školák a k hravým činnostem dítěti přibudou i každodenní školní povinnosti.

Jako každoročně, tak i letos v pondělí 2. září proběhlo na naší škole ZŠ Michálkovice slavnostní zahájení nového školního roku 2024/2025. U této příležitosti došlo také k „pasování“ dětí prvních tříd na opravdové prvňáčky.

Michálkovická základní škola letos otevřela dvě první třídy, v nichž je celkem zapsáno 28 žáků. Děti a jejich rodiče se společně s třídními učitelkami paní Mgr. Romanou Hmilanskou a paní Mgr. Alžbětou Kavanovou přesunuli do tělocvičny, kde všechny přivítala paní ředitelka Mgr. Hana Bayerová v doprovodu pana starosty Ing. Martina Jurošky, Ph.D., a pana místostarosty Ing. Vladimíra Kozla.

Hned na začátku slavnostního programu vystoupil žák ze ZUŠ E. Runda a přivítal děti hrou na flétnu. Následně paní učitelka ze ZUŠ zahrála na akordeon několik hudebních hádanek a malí školáci se ihned aktivně zapojili do hledání správných odpovědí. Poté nastal onen očekávaný okamžik, kdy byly děti slavnostně přijaty do řad žactva michálkovické ZŠ.

Každý pasovaný prvňáček dostal barevnou papírovou čepičku se střapcem a městský obvod Ostrava-Michálkovice společně s Magistrátem města Ostravy a se ZŠ U Kříže 28 také pro každého z nich připravil malé dárečky, tričko s logem ZŠ Michálkovice a také praktický kufřík se spoustou užitečných věcí potřebných do výuky.

Přejeme všem dětem do nového školního roku hodně úspěchů ve škole, také dobré kamarády a spoustu pěkných a nezapomenutelných zážitků.

Michálkovický starosta a závodní dolu Michal Ing. František Štiller

Robert Musialek

K osobnostem, jež se natrvalo zapísaly do historie naší obce, patří mezi jinými také Ing. František Štiller, vynikající báňský odborník, veřejný činitel a neobyčejně schopný organizátor, který se zásadním způsobem podílel na společenském, kulturním i hospodářském rozvoji Michálkovic na počátku 20. století. Narodil se 3. září 1870 v Karlíně v rodině obuvníka Jana Štillera a jeho ženy Terezie, rozené Uhlíkové, jejíž otec byl rovněž obuvníkem. Absolvoval karlínskou reálku, přípravná studia strojínského inženýrství na České vysoké škole technické v Praze a konečně Báňskou akademii v Příbrami, kterou ukončil v roce 1894. Téhož roku nastoupil jako báňský inženýr do služeb Severní dráhy Ferdinandovy v Moravské Ostravě a o rok později již působil na dole Michal v Michálkovicích.

František Štiller se po příchodu do obce začal vedle svých pracovních povinností výrazně veřejně angažovat. Působil ve výboru Českého čtenářského spolku a v roce 1899 figuroval mezi zakladateli místního odboru Matice osvěty lidové pro Knížectví těšínské, který v prvních letech existence vedl i jako jeho předseda. Značnou měrou se přičinil o to, aby správa tehdy národnostně smíšené obce přešla na dlouhou dobu do českých rukou. V roce 1901 byl zvolen starostou Michálkovic a zároveň místopředsedou místní školní rady. Nový výbor konsolidoval obecní hospodářství a dovedl do konce stavbu katolického kostela včetně zřízení samostatné farnosti, jejíž správou byl po složitých jednáních pověřen český kněz s italskými kořeny P. Jan Tagliaferro.

Záhy po převzetí starostenské funkce se Štiller postavil do čela přípravného výboru pro založení českého Sboru dobrovolných hasičů. Jeho snaha byla korunována úspěchem a 25. května 1902 se konala ustavující valná hromada sboru, který pod vedením svého prvního

a dlouholetého starosty Jana Fránka začal vyvíjet intenzivní spolkovou činnost. 29. listopadu 1903 byl přičiněním Františka Štillera a dalších občanů založen v Michálkovicích Společenský a záloženský spolek, přičemž Štiller byl zároveň zvolen předsedou jeho dozorčí rady. Přispěním spolku se v obci rozvinul čilý stavební ruch – za jeho finanční pomoci byl později vybudován mj. také Husův sbor, radnice či vlastní budova záložny (dnešní pošta).



V roce 1904 sice Ing. Štiller Michálkovice nakrátko opustil, neboť byl k 1. lednu jmenován závodním na dole Hubert v Hrušově, přesto starostenský úřad zastával obětavě až do konce svého funkčního období v prosinci 1904. Téhož roku stál ještě v obci iniciovat vznik veřejné knihovny, které věnoval na 300 svazků knih ze svého osobního fondu. Počátkem roku 1907 se Štiller opět vrátil do Michálkovic, a to hned ve funkci závodního zdejších dolů Michal a Petr-Pavel. Automaticky tak získal místo v obecním výboru jako zástupce největšího daňového poplatníka v obci (tzv. virilista).

Krátce po svém návratu se mu ve spolupráci s tehdejšími starostou Ing. Eduardem Pláteníkem a celým výborem podařilo prosadit otevření české měšťanské chlapecké školy (druhé v celém Slezsku), která byla o pár let později zpřístupněna také dívkám.

V roce 1910 vystřídal Ing. Štiller odstoupivšího Ing. Pláteníka na postu starosty a o rok později byl opět zvolen představeným obce. V tomto období proběhla úspěšná realizace několika velkých stavebních projektů. Byla dokončena budova měšťanské školy, postavena hasičská zbrojnice a roku 1911 zprovozněna úzkokolejná elektrická dráha z Michálkovic do Polské (dnes Slezské) Ostravy. Největší výzva však Štillera čekala v letech 1912-1915, kdy došlo v režii Severní dráhy Ferdinandovy ke generální přestavbě dolu Michal a jeho elektrifikaci. František Štiller tak v kritickém období první světové války řídil nejen jako starosta veškeré obecní záležitosti, ale jako správce dolů zároveň i provoz celého závodu během této náročné rekonstrukce.

Roku 1916 byl Ing. Štiller jmenován inspektorem horního inspektorátu Severní dráhy Ferdinandovy. V důsledku toho se vzdal starostenského úřadu, který přešel do rukou Ing. Jana Veselého, zůstal však nadále členem výboru a podílel se na jeho činnosti až do počátku roku 1920, kdy byla v Michálkovicích ustavena správní komise. V letech 1926-1936 zastával Ing. František Štiller funkci horního ředitele Severní dráhy Ferdinandovy v Moravské Ostravě a poté odešel na odpočinek. Odstěhoval se zpátky do rodných Čech a usadil se v Praze-Smíchově, kde pravděpodobně počátkem 50. let zemřel. Jeho odkaz je v Michálkovicích stále doslova hmatatelně přítomen. Katolický kostel, bývalá měšťanská škola i důl Michal – stavby s jeho jménem těsně spojené – stojí jako výrazné dominanty v obci dodnes.

Rekonstrukce dešťové kanalizace v ul. U Kříže má zpoždění

Investiční akce, kterou má ve své kompetenci Magistrát města Ostravy, nebude podle sdělení investora ukončena v souladu s předpokládaným termínem – to je koncem měsíce září letošního roku. Investor sdělil, že postup prací je pomalejší, než se původně předpokládalo. Důvodem je nesoulad uložení podzemních sítí oproti výkresové dokumentaci. Podle nových zjištění bude navíc nutno provést rekonstrukci všech konstrukčních vrstev vozovky.

V příštích týdnech tak bude vjezd povolen pouze dopravní obsluha a stejně jako při stavbě kanalizace půjde o obousměrný provoz. Ulice nebude celá průjezdná, ale zhotovitel bude postupovat tak, aby se každý den dopravní obsluha dostala na místo. Na konci stavby při kladení asfaltového koberce bude nutná úplná uzávěrka komunikace zhruba na tři dny.

Zhotovitel i investor se velmi omlouvají všem občanům za komplikace. Zhotovitel bude individuálně upozorňovat na tuto skutečnost občany, kterých se uzávěrka bude bezprostředně týkat. Ukončení rekonstrukce investor předpokládá v říjnu letošního roku.

Základní škola získala dotace

I v novém školním roce 2024/2025 bude naše Základní škola U Kříže organizovat projekty s finanční podporou z rozpočtů statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. Za všechny zmiňme tři.

I v letošním roce naši žáci, konkrétně čtvrtých tříd, pojedou na dvoutýdenní ozdravný pobyt. Umožní to dotace ve výši 300 tisíc Kč ze statutárního města Ostravy z Fondu pro děti ohrožené znečištěným ovzduším.

Druhým významným grantem je finanční příspěvek ve výši 210 tisíc Kč na podporu výuky cizích jazyků, konkrétně na projekt „Jazyků se nebojíme“. Již posedmé v řadě tak získala škola finanční podporu na bilingvní výuku s rodilým mluvčím. Jde o rozšíření výuky anglického jazyka nad rámec klasických hodin angličtiny, a to např. v hodinách přírodovědy apod.

Třetím zajímavým projektem je „Zůstaň v pohodě, problémy vodplujou ti po vodě 2“, který je zaměřen na prevenci sociálně patologických jevů.

Trochu utajená zajímavost Michálkovic

O výstavbě michálkovické hornické kolonie Uhrovec příliš mnoho podkladů není, ale přesto stojí za zmínku, protože je svým vzhledem atypická a odráží dobu svého vzniku. Devět cihelných třípodlažních domů kolem Slámovy ulice nechala na počátku druhé světové války postavit Severní dráha Ferdinandova, které patřil mimo jiné i důl Michal. Důvodem bylo to, že německý zbrojní průmysl potřebo-



val stále více uhlí a bylo potřeba zajistit ubytování pro další nové horníky dolu Michal. Za oficiální rok vzniku kolonie se uvádí rok 1940, ale je pravděpodobné, že domy byly dokončovány postupně. Od roku 1942 však z důvodu nepříznivého vývoje na německé východní frontě platil v Německu a jím okupovaných zemích úplný zákaz staveb pro jiné než válečné účely, takže se dá předpokládat, že do tohoto roku byla kolonie vystavěna.

Odlišnost této kolonie od jiných tkví v její architektuře. Tento architektonický styl se nazývá „heimatstill“ (někdy také „heimatschutzstill“), a jak už název napovídá, má svůj původ v Německu. Po okupaci Československa 15. břez-

na 1939 nacisté počítali s tím, že po „vítězné válce“ bude území Protektorátu Čechy a Morava obydleno jen Němci. Tomu se měla přizpůsobit i architektura nové výstavby a právě „heimatstill“ měl v Čechách a na Moravě Němcům připomínat jejich německou domovinu. V řadě případů proto okupační orgány požadovaly i úpravu již připravovaných projektů do tohoto stylu místo (jimi nazývané) „dekadentní české moderny“. Typickým rysem stylu byly strmé sedlové střechy s vikýři. Vzhledem k tomu, že z důvodu války se mnoho nových budov v době německé okupace nepostavilo, je osada Uhrovec určitě michálkovickou zajímavostí.

Zdroje: Wikipedia Commons
 Ing. Jiří Kašpárek: Kapitoly z historie Michálkovic

Financováno Evropskou unií

ŠANCE PRO RODIČE S DĚTMI - projekt "Nová příležitost na trhu práce"



Čeká vás návrat do zaměstnání po rodičovské dovolené? Nebo jste v evidenci ÚP a máte děti do 15 let, či pečujete o osobu blízkou?

Budte úspěšní nejen jako rodiče, ale také ve svém pracovním životě! V tom vám pomohou profesionálové z našeho projektu.

Můžete využít pracovní diagnostiku, individuální poradenství, kurzy související s hledáním zaměstnání, možnosti rekvalifikací a dotované pracovní místa.

Veškeré aktivity v projektu jsou financovány z Evropského soc. fondu, pro účastníky jsou tedy zcela **ZDARMA!**

Přihlášení je možno do 30. 9. 2024

www.rekval.cz, tel.: 736 535 651, projekt@rekval.cz
VOLNÁ MÍSTA

Vzpomínáte na písničky, které měly text, rytmus a šly zazpívat? Přijďte si zavzpomínat

RETRO Z REPRA 60...70...80...LÉTA

17. 10. 2024 od 17.00

KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE

Vstupné dobrovolné

(rezervace v KD Michálkovice tel. 596 231 565)

Nedoporučujeme mladším 60 let 😊

**Uzávěrka dalšího čísla
zpravodaje je 2. 10. 2024**

zpravodaj@michalkovice.ostava.cz

MICHÁLKOVICKÝ LOCALFEST

**FESTIVAL LOKÁLNÍCH
MUZIKANTŮ A KAPEL**

VERŠE / POULIČNÍ VÝBOR

KIRMAN / EMPTY PIPEN

ČERNÁ KOČKA

28. září 2024

**Areál hasičské zbrojnice
Ostrava-Michálkovice**

14:00

22:00

vstupné 100 Kč

**KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE ZVE
NA DIVADELNÍ KOMEDIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ**



BEZ ROUCHA DIVADLA U LÍPY

**V PÁTEK 4. 10. 2024 OD 19:00
V KD MICHÁLKOVICE**

PŘEDPRODEJ VSTUPNÉHO V KULTURNÍM DOMĚ

CENA 100 Kč / 50 Kč SENIOŘI NA MÍSTĚ 150 Kč / 80 Kč SENIOŘI

STOLOVÉ USPOŘÁDÁNÍ A PRODEJ OBČERSTVENÍ

Úklid, který šetří váš čas!

Jsem rychlá, precizní a spolehlivá – přesně to, co potřebujete pro dokonale čistý domov nebo kancelář.

Nabízím širokou škálu úklidových služeb:

- **Běžné úklidy a mytí oken**
- **Generální úklidy** – pro každý kout vašeho domova
- **Vánoční úklidy** – připravte se na svátky bez stresu
- **Úklidy po malování a rekonstrukcích** – nechte na mě ten nepořádek
- **A vše ostatní podle domluvy** – přizpůsobím se vašim potřebám

Váš úklid, vaše pravidla!

Kontaktujte mě a nechte úklid na profesionála!

+420 734 600 921

IČO: 70607702

SPOKOJENOST ZARUČENA.

Kulturní dům Michálkovice
 tel. 596 231 565

 pondělky | od 18:30
Cvičení žen

 úterky | od 18:00
Taneční kurz Filip Swětik
 725 725 281

 středy | od 9:00
Rehabilitační cvičení

 Od 11. 9.
 středy | od 17:00
Kurz jógy

 Pátek | 4. 10. | od 19:00
Divadelní představení Bez roucha
Divadlo u Lípy
 Předprodej vstupenek
 v Kulturním domě Michálkovice
 Vstupné v předprodeji 100 Kč /
 senioři 50 Kč

 Neděle | 13. 10. | od 16:00
Zábavný program ZDEŇKA
IZERA – Vyndavací zas tam daci
 Předprodej vstupenek
 v Kulturním domě Michálkovice
Vyprodáno

 Pátek | 17. 10. | od 17:00
RETRO Z REPRA –
60., 70., 80. léta
 Vstupné dobrovolné

Knihovna města Ostravy
Michálkovice
 tel. 599 522 212, 602 566 212

 září | během půjčování
Čtenářská výzva 2024
 Výstavka knih k projektu
 Databazeknih.cz

 září | během půjčování
Lovci perel
 čtenářská hra pro všechny děti

 středa 11. 9. | od 10:00
Odpočívej v pokoji

 komentovaná vycházka po
 michálkovickém hřbitově
 s Lenkou Kocierzovou

 čtvrtek 12. 9. a pátek 11. 10. | od
 10.00

Literka
 setkávání maminek a dětí
 spojeno s výtvarnou dílničkou

Evropský týden mobility
 16. 9.-30. 9. | během půjčování
 Knihovna, náš společný prostor
 navštivte co nejvíce poboček
 pěšky, na kole nebo koloběžce

Roboti v pohybu
 zábavné odpoledne s výukovými
 roboty Bee-bot, mTiny a Ozoboti

 16. 9. - 20. 9. | během půjčování
Voláme všechny mašinky
 soutěž pro nejmenší s dřevěnými
 mašinkami + čtení příběhů
 o mašinkách

 16. 9. - 30. 9. | během půjčování
Knihovna, náš společný prostor
 soutěž o věcné ceny

 pondělí 16. 9. | od 10:00
Tvoříme společně
 setkání klubu Generace

GALERIE EMOCE
 září | během půjčování

 pátek 27. 9. | v 16:00
Kamenné světy
 výstava fotografií Kamila
 Ůbelauera
 beseda k výstavě

 úterý 1. 10. | od 16:00
Hořkosladká vůně vanilky
 beseda se spisovatelkou
 Romanou Vaverovou

 středy 2., 16. a 30. 10. | od 10:00
Virtuální univerzita třetího věku
 na téma Santini

 pátek 18. 10. | od 16:00
Vietnam
 beseda s manželou Poulíkovými

Otevřený klub pro děti a mládež
Radvanická 406/7
Ostrava-Michálkovice
Tel. 602 150 813
Provozní doba 14.30-18.00
KROUŽKY
STREET DANCE
 Pondělky 16.30-18.00
 Kulturní dům

Dramatický kroužek
 Čtvrtky 16.00-18.00
 Kulturní dům

Běžný program

- 16. 9. kvízy, hry, soutěže
- 17. 9. keramika, malování na sklo
- 18. 9. výroba draků / hry na hřišti HZ
- 19. 9. drakiáda a vyhodnocení nejlepšího draka
- 20. 9. trampolíny (SVČ Ostrava)
- 23. 9. soutěže, společenské hry, stavebnice
- 24. 9. Laserové centrum Ostrava
- 25. 9. práce se sádrou / hry na hřišti HZ
- 26. 9. farní zahrada Heřmanice
- 27. 9. koloběžkové závody v parku
- 30. 9. míčové hry na zahradě
- 1. 10. keramika – malování glazování
- 2. 10. obrázky – vosková technika
- 3. 10. kuželky na zahradě
- 4. 10. Koupark Radvanice
- 7. 10. procházka naučnou stezkou
- 8. 10. keramika (jmenovky na dveře)
- 9. 10. kreativní aktivity / hry na hřišti
- 10. 10. sportovní soutěže
- 11. 10. trampolíny (SVČ Ostrava)